
おもしろ算数 125 (小３年生） 
 

（このページは、直接入力できません。 そのまま見るか、印刷してもらって使ってね‼） 

小学校３年生の みなさん、こんにちは。 

おもしろ算数 125 は、「かけ算」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

【自分の考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 つぎの問題をくふうして計算しましょう。 

① ６０×３×３ 

② １０６×５×２ 

③ ２０７×４×２ 



 

答え． ①、②、③、のくふうした計算の仕方は、下のようになります。 

 

 

    ①について、６０×３×３ 

         ◆はじめから順に計算すると、 

          ６０×３×３＝１８０×３・・・・・・（６０×３） 

                ＝５４０  ・・・・・・（１８０×３）  答え．５４０ 

 

         ◇くふうして計算すると、 

          ６０×３×３＝６０×９・・・・・・・（３×３） 

                ＝５４０ ・・・・・・・（６０×９）   答え．５４０ 

  

         ◆の計算だと、（６０×３）と（１８０×３）の計算をします。 

         ◇の計算だと、（３×３）と（６０×９）の計算をします。 

          どちらが、計算しやすいですか。簡単で、正確に計算できますか。 

          そうやって考えると、□の計算の方が簡単で、正確に計算できますね。 

    ※かけ算は、はじめから順に計算しなくても、くふうして後から先に計算してもよいのです。 

     ②、③、についても、同じように考えて、下のようにくふうして計算します。 

 

 

    ②について、１０６×５×２＝１０６×１０ 

                 ＝１０６０       答え．１０６０ 

 

     

    ③について、２０７×４×２＝２０７×８ 

                 ＝１６５６       答え．１６５６ 

 


